

Людмила Берлина и Виктор Игнатенко: борьба за право на безбедную старость

Весьма своеобразная трагикомедия разворачивается в кулуарах большого «серого дома», вдали от глаз налогоплательщиков.

Там сцепились два высококвалифицированных юриста – теоретик, заместитель губернатора Иркутской области Виктор Игнатенко и практик, в прошлом прокурор в высоких чинах, а ныне спикер Законодательного собрания Людмила Берлина.

Два юриста, как обычно, имеют три мнения. И все три – по поводу руководства придуманным Виктором Игнатенко в начале 2014 года Уставного суда.

Безусловно, возглавить новое учреждение был намерен сам Игнатенко. Многие годы он отработал в должности председателя Областной избирательной комиссии, превратив ее в одну из лучших в стране. За что заработал заслуженный авторитет.

Совершенно очевидно, что кресло губернатора юристу Игнатенко не занять в этой реальности никогда. Для депутата Госдумы он слишком порядочен и погряз в теориях. А в Совете Федерации он просто умрет со скуки. Да и в целом, это в Иркутской области он корифей, а в нерезиновой – так, ноль без палочки. Соответственно, нынешняя должность заместителя губернатора – это вершина его карьеры.

А годы, к сожалению, уже не те, и пора задуматься о пенсии. Желательно, конечно, безбедной.

В этом смысле должность председателя Уставного суда – как нельзя кстати. Она во всех смыслах непыльная и не требует каких-то особых приложений сил. Зато председатель Уставного суда имеет серьезную зарплату (не менее двухсот тысяч в месяц) и не менее серьезный статус. А главное – он избирается сразу на десять лет. Именно это – главное, так как губернаторы меняются, должность заместителя потерять легко, а там и с хорошей пенсией можно пролететь.

Понятно, что Уставной суд делался по инициативе Игнатенко и именно «под него». Вероятно, это был своеобразный «отступной» за освобождение стратегически важного места председателя Избиркома. Кроме того, Уставной суд нужен руководству исполнительной власти региона для решения стратегических задач – в частности, по ликвидации крайне неудачно придуманной Людмилой Берлиной схемы местного самоуправления и объединения муниципалитетов.

Уставной суд, по всем раскладам, должны утвердить на сессии Законодательного собрания в декабре 2014 или январе 2015 года. И утвердили бы, несмотря на проблемы с бюджетом. Если бы не одно маленькое «но».

Этим «но» стала спикер Законодательного собрания Людмила Берлина – в прошлые созывы полномочная властительница регионального парламента, а ныне быстро теряющая свои политические рейтинги любительница закулисных интриг. Ей тоже не 15 лет, и ей тоже хочется тихую, безбедную и в то же время статусную пенсию.

Совершенно очевидно, что политическая жизнь Берлиной закончится на текущем созыве Законодательного собрания. По некоторым данным, ее саму раздирают два противоречивых желания – уйти из большой политики и предаться разведению розочек на даче, и держать всё и вся под контролем. Но самое главное – свежееизбранные депутаты не хотят ей подчиняться и смотрят, как на какого-то пришельца из далекого прошлого.

«Своих» у Берлиной в Законодательном собрании осталось всего ничего. Конечно, ей удалось провести в парламент и даже поставить главой бюджетного комитета своего верного вассала Наталью Дикусарову. Но на этом возможности Акелы, кажется, и закончились. Даже давний друг и единомышленник спикера, такое же политическое ископаемое, как и она – Борис Алексеев – все чаще начинает подавать голос против «мамы».

Для Людмилы Берлиной в свете всех этих факторов Уставной суд – тоже отличный шанс на безбедную старость. Но вот беда – поляна уже занята.

И в своем лучшем стиле, под совершенно благовидными предложениями, Людмила Берлина начала подкованную войну. Благо мотивация более чем убедительная – не самый лучший бюджет на 2015 год. Именно под предложением дефицитного бюджета и необходимости его экономить, спикер Заксобрания активно намекает на перенос «старта» Уставного суда на январь 2016 года.

Расчет прост. По прогнозам, Сергей Ероценко, скорее всего, будет переизбираться в губернаторы в сентябре 2015 года. Наряду с типично иркутскими слухами о предстоящей отставке губернатора (как обычно, «совершенно точно» и «буквально завтра») это внушает уверенность в том, что шанс на исчезновение Виктора Игнатенко из заместителей губернатора достаточно велик. В любом случае избранный, а не назначенный губернатор будет обязан переформатировать свою команду – и он, безусловно, это сделает. Кто станет после этого его заместителем – это совершенно нерешенный вопрос.

Само собой, в борьбе за заветное кресло председателя Уставного суда Людмила Берлина может активно поспособствовать тому, чтобы Виктор Игнатенко исчез из политической жизни. Впереди у нее для этого может быть целый год. Конечно, зубы и хватка у нее уже не те, что лет 12 назад, но кое-какие возможности еще остались. Поэтому шанс есть. А если он есть – то почему бы и не повоевать?

И в результате в иркутской политике все возвращается на круги своя: вместо продуктивной работы – интриги и войны. Правда, Сергей Ероценко – это совсем не мягкотелый и витавший в эмпиреях Дмитрий Мезенцев, и отнюдь не прямолинейный как шпала и потому управляемый Александр Тишанин. Спикеру вполне может прилететь, что называется, в «ответку». И прилететь очень больно.

По данным Бабра, ИРО «Единой России» под предводительством Сергея Брилки уже отказалось поддерживать ренегатские идеи Берлиной. Губернатор тоже не в восторге от того противодействия, которое оказывает ему спикер Заксобрания. Вполне вероятно, что Людмил Берлина в ближайшем будущем может оказаться в незавидной роли сказочной старухи у разбитого корыта.

Впрочем, поделом.



Автор: Макар Зоткин, политолог © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 31043 17.11.2014, 13:22 🔄 2402
URL: <https://babr24.com/?ADE=130548> Bytes: 5802 / 5623 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКСОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ВТОРОГО СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Макар Зоткин**,
политолог, политический
обозреватель.

На сайте опубликовано **78**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)